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题号 一 二 三 四 五 合计 

得分       

 

一、单项选择题：（每空 2 分，共 20 分）                                      得分          

（   ）1． 机会成本处于（      ）情况下，一国一定会采取不完全专业化分工的方式参

与国际贸易。 
（A） 不变   （B）递增   （C）递减   （D）任何 

（   ）2．A国拥有丰裕的非技术工人，而 B 国拥有丰裕的技术工人。根据 H-O-S 定理，在

开放贸易后，从长期看，非技术工人的工资将。 

（A）在两国都下降；                （B）在 B国下降，在 A 国上升； 

（C）在 B 国上升，在 A国下降；     （D）在两国都上升； 

（   ）3．某产品的名义关税率为 40%，自由贸易下进口要素成本与最终商品价格比例为 0.5，

进口要素的名义税率为 40%，，则该产品的实际保护率为。 

（A） 25% ；     （B） 35.5% ；      （C） 40% ；     （D）50%； 

（   ）4．如果大国征收关税，则。 

（A） 价格上涨幅度大于关税额度       

（B） 价格上涨幅度等于关税额度 

（C） 由于国内企业将占领整个市场，所以该国停止进口 

（D） 消费者净损失可能小于贸易条件带来的收益 

（   ）5．战略性贸易政策。 

（A）常用来支持处于竞争激烈产业中的企业。         

（B）常常包括对高技术企业的补贴和其他支持。 

（C）目前只在一个重要工业化国家中实施                      

（D） 平等对待所有企业 

（   ）6．一国的自发性消费为 100，边际储蓄倾向为 0.2，自发性投资为 50，自发性出口

为 100，自发性进口为 50，边际进口倾向为 0.2，没有政府。那么对外贸易乘数是。 
（A）5        （B）2.5       （C）1.25       （D）1 

（   ）7．国际收支经常账户盈余说明。 

（A）商品和服务出口额大于进口额              
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（B）商品和服务进口额大于出口额 
（C）商品、服务和单方面转移出口额大于进口额               
（D）商品、服务和单方面转移进口额大于出口额 

（   ）8．根据相对购买力平价理论，如果日本的通货膨胀率为 10%，美国为 4%，则。 
（A）美元相对于日元升值 4%              （B）美元相对于日元贬值 4%   
（C）美元相对于日元升值 6%             （D）美元相对于日元贬值 6%  

（   ）9．在固定汇率制下，若资本流动性较高，则一国促进国内经济复苏的最好办法是。 

（A）增加本币供给；        （B）增加政府支出； 

（C）减少本币供给；           （D） 减少政府支出； 

（   ）10．下列选项属于支出转换政策的是。 

（A）增加国内货币供给；     （B）增加一国政府支出； 

（C） 货币贬值 ；           （D）降低收入税以恢复经济繁荣； 

 

二、判断题：（每题 2 分，共 20 分，请分别用“ ”或“ ”表示“正确”或“错误”）                     

得分          

（    ）1.比较优势原理只能应用于简单的两国模型中，而不能应用于现实中众多国家参与

贸易的情况。 

（    ）2．大国出口产品产出的增加一定会导致该国福利上升。 
（    ）3． 如果原材料的进口关税率小于最终产品的进口关税率，最终产品的有效关税率

会小于名义关税率。 
（    ）4.资本流动会导致资本流出国的 GDP 上升。 

（    ）5.竞争条件下，使用进口配额给本国带来的福利损失与进口关税一样多。 

（    ）6.J-曲线效应说明货币贬值最初可能会扩大贸易赤字。 

（    ）7.开放经济的对外贸易乘数大于封闭经济中的单一乘数。 

（    ）8.货币分析法认为，国际收支赤字的根本原因是国内货币供给大于国内货币需求。 

（    ）9.如果一国实现了充分就业，那么为使货币贬值能够改善该国的贸易赤字状况，应

该实施紧缩型财政政策。 

（    ）10．浮动汇率制情况下，一国可以自由选择政策工具达到对内对外平衡。 

 

三、名词解释：（共 18 分，每题 6分）                                      得分          

1．雷布钦斯基定理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2．贫困化增长 
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3．马歇尔-勒纳条件 

 

 

 

 

 

 

 

四、计算题（18 分）                                              得分          

在一国经济中，假定人们将 50 美元加收入的 80%用于消费，企业将 200 美元用于投资，国

外消费者购买 100 美元的该国出口品，该国居民用于进口品的消费为收入的 5%。 

（1）计算该国经济的均衡收入、储蓄、进口水平与对外贸易乘数。 

（2）若出口需求增加 100 美元，该国新的均衡收入水平和贸易余额变化了多少？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五、问答题（每题 12 分，共 24 分）                                 得分           

1.试用图形分析关税同盟的贸易创造与贸易转移效应。 

第 3 页 共 7 页 3



   《国际经济学》                     期末考试试卷 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 试比较在资本完全不流动、资本不完全流动和资本完全流动三种情况下财政政策的效

果。 
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2005─2006学年第一学期 

《国际经济学》期末考试试卷（A卷） 

课程代码及课序号：ECON202－0 

 
标准答案 

一、选择题 
1.B  2.B 3.C 4.D  5.B 6.B  7.C  8.C  9.B  10.C 
 
二、判断题 
1.×  2.×  3. ×  4.×  5.×  6. √  7.×   8. √  9. × 10.× 

三、解释名词 

1、假定商品价格不变（1 分），如果一种生产要素增加，会导致密集使用这种生产要素的产

品产量增加，同时另一种商品产量则减少。（3分）。图示（2 分） 

2、贸易大国由于经济增长导致出口大幅度增加（1 分），使贸易条件下将造成的福利损失超

过经济增长带来的福利提高，最终导致净福利水平下降（2 分）。其发生的条件为：外国需

求弹性较低；本国外贸依存度高；在价格不变下，增长使出口大增。（1.5 分）图示（1.5 分） 
3、在供给弹性无穷大的情况下，本币贬值能够改善贸易收支的进出口需求弹性条件（2 分）。

即如果某国对进口品的需求弹性与外国对该国出口品的需求弹性之和大于 1，货币贬值将促

进该国恢复贸易平衡（3 分）。其公式为：dx + dm  〉1（1 分）。 
四、 
1．Y=C +I +(X – M) =350 + 0.75Y, Y = 1400 （5 分） 
  S= -50 + 0.2Y = 230 ; M = 0.05Y = 70（3 分） 
 K=1/(m+s) = 4（3 分） 
2. Y=C +I +(X – M) =450 + 0.75Y, Y = 1800, （3 分） △Y =400（2 分）  △NX=-20（2 分） 
五、 
1。关税同盟定义（2 分）；  
 

 

 
关税同盟福利分析（画图），贸易创造效应和贸易转移效应。 
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A、B 两国组成关税同盟 
消费者剩余：a+b+c +d（1 分） 
生产者剩余 ：- a（1 分） 
政府收入： - (c + e) （2 分） 
净福利效应=（b +d) – e（2 分） 
（b +d）为贸易创造的福利效应（2 分），e 表示贸易转移的福利效应（2 分）。 
2、（1）固定汇率下的效果（6 分） 

资本完全流动 资本完全不流动 

LM1 i 

 

 
（2）浮动汇率下的效果（6 分） 
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资本完全不流动 
资本完全流动 

 

 
在浮动汇率制度下，财政政策的有效性依赖于资本可流动的程度。可流动性越高，效果越小。 
资本为完全和相对不可流动时，财政政策是有效的。 
在资本相对可流动时，财政政策的一部分效果被抵消。 
在资本完全可流动时，财政政策是完全无效的。 
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